

# ЦЕННИ ТУЈ ВЪЛЪТ

(По ленинскому пути)

VKP(В) Okruzkomlān, Okrispolkomlān da Okrprofsovetlān gazet.

Декав  
31 iun 1934 vo  
№ 231 (1031)

Ретэ 9-эз во

## Включаюсь в культпоход

У нас в колхозном красном уголке очень грязно, почти совсем не походит на культурное учреждение.

Теперь я узнал из газеты „По ленинскому пути“ о культурном походе, я включаюсь в этот поход и поставил перед собой задачей привести красный уголок в надлежащий вид, сделать ее чистым, уютным, культурным учреждением.

Для этого я по приезде домой, куплю шторы, поставлю мыть избу, честь по чести сделать столы, выпишу необходимую литературу, организую кружки поставлю хорошего работника и у меня тогда колхозники культурно будут проводить свободное время. Это я сделаю.

Председатель Б.Польни  
квского колхоза П.Гагарин.

# О СОСТОЯНИИ И РАЗВИТИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

## Из доклада начальника окрзу тов. Агишева на пятом окружном съезде советов 28-го декабря

„Товарищи! с Вопрос о состоянии и развитии животноводства на пятом окружном съезде советов поставлен для того, чтобы выявить то действительно положение, в каком находится на сегодняшний день животноводство округа, чтобы выявить те слабые места нашей работы, те слабые стороны руководства развитием социалистического животноводства, которые были за прошедшие годы. Вопрос о развитии животноводства поставлен для того, чтобы здесь наметить конкретные мероприятия дальнейшего наступления, чтобы дело животноводства в округе достигло на ту же высоту, на которой стоят и другие отрасли нашего социалистического хозяйства.

Товарищ Сталин на 17-м партийном съезде сказал, что „дело животноводства должна взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже решенная с успехом проблема зерновая“.

Июньский пленум центрального комитета партии дал развернутую программу развития социалистического животноводства, дал указание, чтобы в каждом колхозе имелась животноводческая ферма. Июньский пленум центрального комитета партии обязал партийные и советские организации в течение этих лет ликвидировать бесхозяйность среди колхозников.

Как же, товарищи, протекала работа по животноводству за период от IV-го до V-й окружной съезд советов? Это почти за 4 года. То же мы имеем к 5-му окружному съезду советов? Работа советов округа на ронте животноводства за этот период—это борьба за всемерное развитие социалистического животноводства, это борьба за колхозные животноводческие

фермы, это ожесточенная классовая борьба в деревне, это работа по улучшению колхозного животноводства.

Правда, за этот период у нас получилось некоторое снижение общего поголовья скота по индивидуальному пользованию колхозников и особенно у единоличников против 1933 года: по крупному рогатому скоту на 18 проц., по овцам—27 проц. и 50% по свиньям. Это говорит о не достаточной борьбе классовых элементов советов с выдвигавшимися врагами. Классовый враг в некоторых случаях сумел использовать слабость стороны нашей работы, классовый враг пользовался тем, что мы слабо вели массово-разъяснительную работу среди населения.

Но это не значит, что у нас животноводство идет в низ, о котором говорили классовые враги. Животноводство у нас идет вперед, об этом свидетельствуют цифры роста нашего социалистического животноводства. Эти цифры в дребезги разбивают проповедников деградации сельского хозяйства и животноводства.

Если только взять молочно-товарные фермы, не говоря уже о других фермах, то в 1931 году мы имели 17 ферм с поголовьем 1124 голов, а в этом году на 1 декабря мы имеем 318 молочно-товарных ферм с поголовьем 15741 голов скота.

На основе неуклонного проведения в жизнь решений 17-го съезда партии и июньского пленума ЦК при непосредственном участии широчайших масс колхозников 84 проц. колхозов охвачены товарными фермами, из которых 175 колхозов имеют от 2-х до 4-х ферм разных видов скота. В округе организовано 77 свиноводческих ферм с поголовьем 1742 свиней, 29 овцеводческих ферм с поголовьем 511 овец, имеется 29 кролиководческих ферм

с поголовьем 3137 кроликов, организовано в этом году 32 коневодческих фермы, с поголовьем 370 коней, ток и 42 птицеводческих фермы, с количеством 579 кур.

По колхозно-товарным фермам против 1933 года в 1934 году получился значительный прирост: 30 проц. по крупному рогатому скоту, 55 проц. по свиньям, 53% по кроликам и т. д.

Только за 1934 год в округ завезено 920 голов разных видов племенного скота и птицы.

Можно ли после этого говорить об упадке животноводства? Безусловно говорить об этом нельзя.

Самым отсталым участком работы в животноводстве является коневодство. Здесь больше, чем в других отраслях, сказалось вредительское действие классово чуждых элементов. По коневодству, в целом по округу, у нас еще не приостановлено снижение поголовья. В особенности умщленное сокращение конского поголовья, варварское отношение по уходу за конем в колхозах, антигосударственные вылазки проявились в Гайнском, Косинском и Кочевском районах. Земельные отделы этих районов не вели в достаточной мере борьбы с разного рода заболеваниями и не выполняли план случайной кампании.

Мы еще не научились правильно использовать лошадей. В некоторых колхозах не ценят ее. В особенности на уменьшение конского поголовья влияет то положение, что колхозы работают на жеребых матках вторую половину беременности работают на тяжелых работах, что недопустимо. Во многих колхозах в плохих условиях содержится молодняк. Конь в некоторых случаях бывает совершенно обезличен.

Такое положение дальше терпеть нельзя.

Такому положению надо положить конец.

## Скот на фермах должен стать высокопродуктивным

Там, где заведующие фермы и все работники животноводства овладели техникой животноводства, там, где правление колхозов конкретно руководят животноводством, где все колхозники ферму считают своей, не „казенной“, там лучше выглядит скот, там продуктивность скота поднимается. В таких колхозах фермы не только честно выполнили обязательства перед государством, но и продукты животноводства: масло, мясо и другие продукты распределили по трудодням. Примерами этого могут служить Левичанская молочно-товарная ферма, Косинского района, Поносовская молочно-товарная ферма Кудымкарского района, Молочно-товарная ферма Первомайского колхоза, Юсьвинского района и ряд других ферм.

В этих колхозах колхозно-животноводческие товарные фермы стали достоянием колхозников, делом чести, ударного труда ударников социалистического животноводства.

Продуктивность животноводства по сравнению с предыдущими годами значительно поднялась. Сюзь-Позьвинская ферма Ошиского племенного рассадника в этом году годовой удой от коровы получала более 1000 литров, вместо 650—800 литров в прошлые годы. Надо сказать, что молоко очень жирное, с процентом жира до 7 проц. Хороших результатов добились Конановская, Тиминская, Патруковская и другие фермы. Эти фермы с хорошим составом заведующих и постановным составом других работников на фермах. В этих фермах ликвидирована обезличка по уходу за скотом, в этих фермах соблюдаются зоотехнические мероприятия, изучается техника ведения животноводства.

Но у нас еще много есть таких колхозов, где

председатели не заглядывают на свои фермы, не изучают ее, не интересуются работой, совсем не руководят работой фермы, отчего получается полная обезличка в уходе, в содержании скота, низкая продуктивность, как Усовской МТФ Вильвинского сельсовета, в Пятинской ферме и в ряде других ферм. В таких местах районные земельные отделы и сельские советы не проявили достаточной гибкости и совершенно не реагировали на безобразия. Отдельные сельсоветы, вроде Кузьвинского сельсовета Кудымкарского района, совсем не занимались вопросами воспроизводства стада, не занимались вопросами выращивания молодняка. В этом Кузьвинском сельсовете из приплода 1934 года в единоличном секторе сохраниено всего лишь 2-3 теленка.

Можно ли так работать дальше и терпеть такое положение? Ясно, что работать так нельзя. За дело поднятия продуктивности животноводства, за сохранение молодняка, за сохранение приплода 1935 года мы должны взяться по боевому, по большевистски. В первую очередь эта задача ложится на депутатов советов, на нас присутствующих здесь на окружном съезде.

В этом году мы должны поставить вопрос выращивания молодняка таким образом, чтобы сохранить весь приплод 1935 года. Каждая ферма должна добиться того, чтобы на 100 проц. сохранить молодняк. Каждый колхозник и единоличник должен вырастить телят, поросят и другой мелкий скот. Только при этих условиях можно говорить о выполнении планов воспроизводства стада по всем секторам, о чем вопрос у нас стоит здесь сегодня. (17-е заседание на сл. стр.)

# О состоянии и развитии животноводства

Из доклада начальника окрзу т. Агишева на V окружном съезде советов 28 декабря\*)

## Зимовка скота и кормовая база

Что же нами сделано по созданию кормовой базы на эту зиму? Какие мы имеем результаты?

В этом году значительно лучше, чем в прошлые годы обстоит с кормовой базой. Одних только концентрированных кормов для ферм закреплено столько, сколько не было ни в один год. Зерновых кормов в этом году на фермах закреплено 46500 центнеров, в том числе 25500 центнеров для лошадей, 14700 центнеров для молочно-товарных ферм, 5030 центнеров для свиноводческих ферм и т. д. Закреплены грубые корма, закреплен силос и т. д.

Теперь весь вопрос стоит в том, чтобы правильно, экономно, планомерно использовать эти корма. Корма есть теперь, но если в колхозах корма будут использоваться так же, как и в прошлые годы, то этих кормов до пастбищного содержания не хватит. Многие фермы могут весной оказаться только на одной соломе.

Теперь весь вопрос стоит в том, чтобы корма подвезти к фермам, наладить правильное планомерное использование и учет. Поставить в работу соломорезки, киятильницы и запарники.

В этом году в значительно лучшие условия содержания поставлен на фермах скот. Некоторые фермы скот поставили в новые скотные дворы, скот передан в надежные руки, в достаточном количестве закрепили корма, закрепили корма стали планомерно использовать. Но это не во всех фермах. Взять хотя бы Карбасовский колхоз Кудымкарского района, где уже несколько лет строят для фермы скотный двор, но до сих пор этот двор стоит без крыши, скот находится в необорудованных дворах, а руководители этого колхоза не додумались даже до того, чтобы этот двор на зиму закрыть хотя бы той же соломой и поставить скот в этот новый двор. Таких фактов не мало. Все это значит же говорит о пренебрежительном отношении к фермам со стороны правлений колхозов от неповоротливости заведующих ферм. Взять хотя бы опять тот же Усовский колхоз в ряд других колхозов. Здесь непланомерно используются корма, здесь из-за безхозяйственности председателя колхоза и заведующего фермы скот стоит в безобразных условиях, а рядом сельсовет не видит это безобразие.

Беспланомерно, бесконтрольному использованию кормов необходимо положить конец. Вопросы правильного использования кормов, вопросами планирования кормления мы должны заняться по деловому.

## Животноводческие кадры и племенная работа

Рост социалистического животноводства требует квалифицированные кадры, знающих технику дела животноводства. Где на фермах хорошо подготовлены кадры, там идет лучше и работа. На наших фермах много выросли и научились владеть техникой животноводства, на фермах выросли настоящие техники, которые правильно поставили работу, которые все время работают над собой, которые повышают свою квалификацию.

Но хорошо подготовленные кадры есть еще не на всех фермах.

В связи с завозом в округ племенного материала, в связи с развертыванием племенной работы требуются в достаточном количестве зоотехники и ветеринарные работники. У нас в округе не хватает зоотехников, в особенности мало ветеринарных работников.

Мы в округе имеем 7 старших зоотехников при райзо и окрзу, 7 зоотехников по коню, 7 участковых зоотехников и только одного зоотехника непосредственно на ферме. Всего 22 зоотехника. Техников-животноводов на фермах имеем 12, 3 инструкторов по кролиководству, одного инструктора по птицеводству и одного по пчеловодству. Всех квалифицированных кадров животноводства наш округ имеет 34 человека.

Ветврачей имеем в округе 4, веттехников 4, ветфельдшеров—6 и ветсанитаров—6.

Можно ли говорить об обеспеченности квалифицированными кадрами по животноводству? Ясно, что говорить об этом нельзя.

Некоторые фермы совсем не охвачены участками зоотехниками, в некоторых районах нет ветеринарных работников нет совершенно техников строителей. Из-за этого плохо поставлена в округе контрольно-племенная работа, плохо поставлено ветеринарное обслуживание, совершенно нет технической руководящей строительством в колхозах...

Квалифицированными животноводческими кадрами наш округ обеспечен плохо. Но и теми кадрами, которые имеются, условия работы не созданы. Работники животноводства не обеспечены квартирами, зарплату не получают по 3 и больше месяцев.

Этого дальше быть не должно. Мы должны специалистам животноводства создать условия для работы, работой руководить конкретно. Мы должны увеличить в округе сеть зоопунктов, оборудовать ветеринарные лечебницы, укомплектовать кадром техников строителей в районах.

Социалистическое животноводство требует не только зоотехников, ветеринаров и техников строителей. Социалистическому животноводству необходимы квалифицированные работники и скотницы-доярки, свиноводы, кролиководы, конюхи и т. д. Подготовкой этих кадров мы и должны заняться. Учитывать их не только на специальных курсах, но и учить непосредственно на фермах, развертывать заочную зоотехническую учебу.

Июньский пленум центрального комитета партии поставил вопрос, чтобы в каждом районе иметь единую племенную книгу, чтобы племенная работа была поставлена на должную высоту. В нашем округе в племенную книгу записано 852 головы разных видов племенного скота. Я уже говорил о завезенном в наш округ племенном материале. Этот племенной материал должен находиться в особых условиях на особом счету.

## Задачи дальнейшего развития животноводства

По животноводству сделано уже многое, это достигнуто под непосредственным руководством советов округа, под руководством окружного исполнительного комитета. Но впереди еще осталось много работы, чтобы животноводство округа поднять до уровня передовых районов, чтобы претворить в жизнь решения партии, чтобы каждый колхоз имел товарную животноводческую ферму.

## Mexonosyn jortlän zaključitelnej kvv

Zaključitelnej kvv Mexonosyn jort vis talis, sto mukəd okružnej organizaciaez veškätliše ne konkretnaja, välisä i bumaznej rukovodstvoa slučajjez, no oz tuj suny, sto vьdsän okružnej rukovodstvo väli umäl.

Boštam gluxonemäjjezliš skola, Okrispol kom bura otsalis aslas praktičeskaj rukovodstvoen rajonnaj organizaciaezlā da na rodnaj obrazovaņņo organnezlā kutčisnь burzьka i supьtzьka etā skolasä Kuva posadiš ovespečitnь velätišsezän da velätčissezän.

Boštam Kəčovaiš veterinarnej jecevnica stroitäm. Okružnej organizaciaez vežlisä šäm i postrojkašn arkmis progьv aššanans-Kəčovskaj organizaciaezšan.

Poševnej kampania kosta tavoša čula lem godä Kəčovskaj rajonlā otsalim kəzьsän i nełki otsallim vajnь Kəčovaəz, otsalim rukovodstvoen-ьstьlim sovpariskočьsäs. Okrug ponda polučitlimä 50 vundan masьna, Kəčovalä setiš šetim 38. Kəčova nekər oz

В первую очередь мы сейчас же должны взяться за выполнение плана развития животноводства на 1935 год. В 1935 году мы должны количество молочно-товарных ферм довести до 380 точек, с поголовьем 25000, количество свиноводческих ферм до 137, с поголовьем 4392 свиней, 84 оцеводческих ферм, с поголовьем 4430 голов, 100 кролиководческих ферм, с поголовьем 8000 кроликов, 94 птицеводческих ферм с поголовьем 5500, 35 коневодческих ферм, с поголовьем 800 конематок и 71 колхозных пасек, с 89 пчелосемьями.

Мы должны установить здесь следующий план выращивания молодняка.

	Колхозников,	Единолич.
По крупному рогатому скоту . . . . .	7120	4260
По овцам . . . . .	9580	5230
По свиньям . . . . .	7050	3800
По лошадям . . . . .		309

В 1935 году мы должны полностью ликвидировать среди колхозников бескоровность.

В соответствии плана развития животноводства должен быть установлен следующий план производства кормов на 1935 год:

**Посеять в колхозах однолетних трав 2000 гектар, многолетних трав 3000 гектар (клевера), корнеплодов 500 га, силосных культур 750 га.**

Произвести уборку с естественных сенокосов в колхозах с площади 62 тысяч гектар и в единоличном секторе 12 тысяч га. Провести коренное улучшение лугов на площади 762 га, произвести улучшение пастбищ на площади 10300 га, оставить семенников клевера на площади 800 га. Произвести силосование 12 тысяч тонн силоса.

Через районную колхозную школу пропустить заведующих ферм и бригадиров 405 человек, ветсайтаров 30 человек, а также через краткосрочные курсы совещания пропустить всех колхозников, работающих на фермах.

В 1935 году количество зоопунктов довести до 16, ветлечебниц до—7 и ветфельдшерских пунктов до 5.

Построить 157 разных объектов животноводческих построек на сумму 1298 рублей главным образом за счет собственных средств колхозов.

Таков план развития животноводства на 1935 год.

Такова боевая программа укрепления социалистического животноводства, такова программа превращения лозунга партии **„сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“**. Такова программа действий советов нашего округа.

tyrt razvjorstka rabotnikkezäs vələtan kurs sez vьlä, oz pešь aslas specialissez ponda i oz šet dopolnitelnej pitanņo.

Orgmassovaj uz väli suvtätäm slavəja, mukəd pьršas rabotnikkez välisä ne speci aļņos šarti. Rikkežlän instruktorskaj apparat siz-zə väli slavaj, a etāšan často vezšisə šelsovvetzeiš predšedatellez. Šelsovetiš predšedateļas vьdānnьs puksätisä sud skam ja vьlä, a praktičeskaja nekinez otsav, ez velät.

Bašnitāg kolā orgotdelsä ovespečitnь bur instruktorskaj rabotnikkezän.

Kolā paškätnь uz šekciaezliš, depu tatskaj gruppaezliš, kolā jonmätnь uz kur sovaj meropriatäezьn-zaptišnь soveckaj uz vьlä rabotnikkezän.

Kolā burzьka əni kutčisnь otsavnь vil sostav vərjäm rabotnikkezlā.

Me bura nađejtča, sto aktiv aslas praktičeskaj uzьn kuzas ne toko vošnь as vьlas ovjazateltvoez, no i kuzas bolševickaja tyrt nь. (Aplodimenttez)

\*) Начало см. на первой стр.

Молодые отпрыски антисоветской группы

Каждый раз, когда против партии выступала та или иная оппозиция, она всегда пыталась противопоставить комсомольской партии, использовать молодежь в своих антипартийных целях. Так было с троцкистской оппозицией, с альянсовской оппозицией и с правыми оппортунистами.

Многие из молодых рабочих и колхозников, многие из комсомольцев не помнят, какой ожесточенностью развернулась борьба за молодежь в дни возникновения альянсовской оппозиции.

Дискуссия, которая велась в те времена в партии, волновала и не могла не волновать комсомол, потому что затрагивала коренные проблемы воспитания молодежи. Остроумие социализма в нашей стране, о характере нашей промышленности, о роли партии в деревне, об оценке существа неона, — все эти вопросы коренным образом интересовали молодежь, которая должна была уметь, правильно оценивать обстановку, в которой живет, и видеть перспективы нашего развития.

Идем беззастенчиво в наше будущее, в победоносное строительство социализма пытались отравить комсомол зиноуевская оппозиция. И худших предателей комсомола, — позднее логичной фракционной борьбы едущихся все ниже и ниже, ставшим подонками, — она сделала рупором враждебных классовых элементов. Румянцев, Котолынов, Шатский и другие, вдохновляемые и поощряемые верными зиноуевцами, не брезгли никакими средствами, пытались противопоставить себя ленинскому Центральному Комитету партии, всему полторамиллионному комсомолу. С ведома тогдашнего оппозиционного Ленинградского губернского комитета партии — Зиноуева, Вядокимова, Залуцкого и других, они пытались превратить Ленинградскую конференцию во всеروسийский съезд комсомола.

Им нужна была всерусийская трибуна, чтобы повести ожесточенную атаку на партию, на Центральный комитет комсомола. Чего они хотели, к чему они звали молодежь?

Комсомольская оппозиция подхватывала и целиком поддерживала зиноуевский тезис — не верие в победу социализма в нашей стране. Тогда же, в 1926 году, товарищ Сталин, характерную сущность ошибок зиноуевской оппозиции, говорил: „Я думаю, что не верие в победу социалистического строительства является основной ошибкой новой оппозиции. Ошибка эта является, по моему, основной потому, что из нее проистекают все остальные ошибки этой оппозиции... по вопросу о непе, о госкапитализме, о природе нашей социалистической промышленности, о роли кооперации при диктатуре пролетариата, о методах борьбы с кулачеством, о роли и удельном весе среднего крестьянства...“

Не верие в победу социализма в нашей стране пятаю и комсомольскую оппозицию. Не верие в силу рабочего класса, в его способность возлечь миллионные массы крестьянства в социалистическое строительство, испугавшись трудностей, наступающих перед ними, они метались из стороны в сторону. То они предлагали возлечь в комсомол в течение года два миллиона крестьянской молодежи, то они, испугавшись „мужичьей отаки“, паралились в другую сторону и предлагали строить плотины — совсем не править в комсомол среднюю и молодежь. Для этой молодежи они предлагали организовать делегатские собрания беспартийной середняцкой молодежи с подоточным составом.

Что это означало? Оппозиция стремилась отделить от комсомола среднюю и молодежь, пыталась отмахнуться от ее перевоспитания и вовлечения в социалистическое строительство. „Несомненно, — писал товарищ Сталин накануне XIV съезда партии в статье „Об задачах комсомола“, — что особые делегатские собрания средняцкой молодежи при Комсомоле неминуемо превратятся при настоящих условиях оживления всех групп крестьянства в особый союз средняцкой молодежи. При этом этот особый союз в силу необходимости будет вынужден противопоставлять себя существующему союзу молодежи и его руководящему органу — РКП, будет оттягивать к себе крестьянскую часть Комсомола и, следовательно, таким образом, опасность распада Комсомола на два союза — на союз рабочей молодежи и союз крестьянской молодежи“.

Представители ленинградской комсомольской оппозиции, эти молодые „ликвидаторы“ с мандатом от Устрялова, зрелища о перерождении комсомола, о захлестывании его мелкобуржуазной стихией. Свое перерождение, наметавшееся уже тогда, эти молодые отпрыски зиноуевской оппозиции, докатившиеся сейчас до отравляющих блядот, фашистских головорезов, выдавали за перерождение всего союза.

Оппозиция говорила о комсомоле как о немощной, больной, разваливающейся организации, она пыталась запугать партию, пророчила, что дальше будет еще хуже: „Иначе говоря, мы хотим предостеречь, чтобы комсомол не превратился в хитика“.

Жизнь, наша яркая социалистическая действительность опрокинула все расчеты и прогнозы оппозиции, врагов партии и рабочего класса. В ярком свете двух пятилеток, в свете самоотверженной борьбы трудящейся молодежи на лесах Сталинградского тракторного, на полях „Магнатка“ и Кузнецка, на плотине Днепра, на полях колхозов и совхозов, — какой подлой и жалкой выглядит клевета оппозиции на комсомол, на

нашу социалистическую родину!

Битые на XIV съезде партии, эти мелкобуржуазные неустойчивые. Прозав на словах ленинскую партию, они другими методами продолжали свою антипартийную подрывную работу. Раньше, когда им нужно было выступать против ЦК партии, они кричали, что комсомол не может быть нейтральным, и объединяли вокруг себя всех недовольных пролетарской дисциплиной, все анархистствующие, полуразложившиеся элементы. Но, потерпев поражение на XIV съезде партии и в рядах ленинского комсомола, оказавшись изолированной кучкой, они пытались давать на рабочую молодежь. В Ленинграде они запрещали рабочей молодежи обсуждать и изучать решения XIV партийного съезда, они запугивали молодежь, запрещали комсомольцам распространять партийную литературу.

Но не удалось им отыграть и на этом. Ленинградская молодежь скоро поняла сущность антипартийных, антипролетарских вожаков и быстро убрала их от руководства. После этого, разбитые окончательно, они формально подчинились партийной дисциплине, а по существу продолжали свои антипартийные действия, свою подрывную работу. Замолим на время, победа будет за нами, — таков был их девиз.

И тогда эти подлые молодые отпрыски зиноуевщины — Румянцев, Котолынов, Шатский и другие — стали на путь двурушничества, обмана партии, на путь предательской, шпионской работы. Все эти годы, вплоть до перводекабрьского выстрела в Сергея Мироновича Кирова эта банда гнилых перерожденцев, мечтавшая об интервенции, морально и политически опустившая все ниже и ниже, исподволь готовилась к подлым убийствам из-за угла вождя партии и советской власти.

Двурушничая, всеми силами добиваясь сохранения в партии, они под флагом теоретической работы окопались в организованном ими землячестве „старых комсомольцев“ при Ленинградском комсомоле.

Жалкие гнусные охвостья, все больше и больше морально разлагаясь, теряя под ногами почву, кинулись к последнему грязному средству всех подонков капитализма — к терроризму. Они продались тем, кто лютой ненавистью ненавидит нашу социалистическую родину. Они стали продажными лакеями умирающего капиталистического строя.

Из среды этой антипартийной группы вышел подлый убийца Николаев. Долго готовясь и метаясь, она направила руку Николаева в того, кто всю свою жизнь вел бесстрашную и решительную борьбу со всеми врагами народа, кто неутомимо сплывал ленинградскую организацию вокруг генеральной линии партии.

Неустанно добиваться дальнейшего подема идейно-политического уровня членов партии

Тов. Сталин на 17 съезде нашей партии с предельной четкостью и полнотой определил задачи партии в области идейно-политической работы: 1) Поднять теоретический уровень партии на должную высоту. 2) Усилить идеологическую работу во всех звеньях партии. 3) Вести неустанную пропаганду ленинизма в рядах партии. 4) Воспитывать парторганизации и окружающий их беспартийных актив в духе ленинского интернационализма. 5) Не замыкаться, а критически смело отклонения некоторых товарищей от марксизма — ленинизма. 6) Систематически разоблачать идеологию и остатки идеологических враждебных ленинскому течению.

Несмотря на то, что со времени 17-го съезда нашей партии прошло уже достаточно времени, первичные парторганизации, райкомы и отдельные работники не поняли до сих пор сущности перестройки работы парторганизации, не поняли, что центром этой перестройки является член партии, его идейное вооружение, его политический рост.

До сих пор сеть партийного просвещения развешивается очень медленно. Вопросы партийного просвещения в настоящее время не стоят еще в центре всей работы наших райкомов и первичных партийных организаций, результатом чего является очень низкий процент охвата партучебой членов партии и кандидатов: в Кулымском районе охвачено просвещением 18 проц, Юсьвинском — 46 проц, Юрлинском — 27 проц, Кочевском — 63 проц, Галинском — 40 проц, а в Косинском районе к партучебе еще не приступали.

Если бы секретари райкомов лично вели под свое руководство, под свое наблюдение разветвленную сеть партийного просвещения, такого низкого процента охвата партучебой коммунистов не получилось бы.

Товарищ Каганович в своей речи на совещании заведующих отделами руководящих парторганов уделил огромное внимание вопросам идейного вооружения партии. К хозяйственным вопросам наши первичные парторганизации на селе подошли вплотную и занимают с ними не плохо, но сторона идейного вооружения, подема культурного уровня членов своей организации еще хромает. Вопросам чисто партийным, идейно-политическим, расяснению политики нашей партии международными обстановками не уделяется еще политического внимания“.

Перед нами стоит задача охватить всех членов партии партучебой, к этому обязывают нас решения 17-го парт съезда.

К этому обязывает устав нашей партии. Что нужно практически сделать теерь же в деле выполнения этих решений? Организовать партучебу окружного и районного звена с таким расчетом, чтобы за каждый период каждый член партии и кандидат из актива изучил, знал как минимум: историю нашей партии, Сталина „Вопросы Ленинизма“.

Организовать партучебу районных коммунистов, работающих в лесу, в деревне, предьявляя к ним требования, как минимум, знания учебника Карленинского.

Райкомами заботы также коммунисты одиночки, работающие в лесу, в деревне. Нужно организовать партучебу коммунистов-одиночек путем выдачи индивидуальных заданий, сбор коммунистов одиночек в райцентры для учебы на несколько дней, повседневной помощи им в работе над собой и в то же время проверяя ход их учебы.

Многие товарищи из партийного актива состоят на учетном обучении, но не работают, посылаемые задания не выполняют.

Райкомам нужно взять всех заочников под свой контроль, нужно поощрять выполнение ими заданий, предоставляя им условия работы путем освобождения их от лишней общественной и парторганизации.

Огромная роль в системе партийного воспитательной сети принадлежит пропагандисту. От уровня теоретической подготовленности пропагандиста, от его методической выдержки, от его интеллектуальной квалификации и значительной мере зависит качество марксизмско-ленинских учебных занятий в школах и кружках. Качественный подбор пропагандистов, проведение семинаров с ними, контроль за качеством их работы, „одготовить и направить, что должны обещать райкомы в целях поднятия уровня пропагандистов“.

Райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации обязаны ставить решительный перелом в деле партийного просвещения. Обеспечить подем работы сети партийного просвещения на новую, более высокую ступень, помня, что дело повышения и идейно-политического уровня членов партии, это не частное дело только партийцев, но и дело всей партии и партийной организации.

Каждый член партии и кандидат должен сейчас же избрать форму партийного просвещения, глубоко и систематически повышать свой идейно-политический уровень, овладеть революционной теорией Маркса-Ленина“.

ПЛУСНИН (Зав. окрпарткабинетом)

Миллионы трудящихся требуют уничтожения заклятых врагов партии и рабочего класса

По всему Советскому союзу проходят собрания, митинги, на которых обсуждается обвинительное заключение по делу контрреволюционных подонков бывшей зиноуевской антипартийной группы.

Собрание партийного актива и митинги рабочих Сталинского завода (Донбасс) требуют самой суровой, беспощадной расправы над изменниками.

Рабочие Минска требуют от пролетарского

суда самой суровой кары над классовым врагом.

Трудящиеся Севера требуют высшей меры наказания презренным убийцам С. М. Кирова.

(ТАСС).

Kruzok uzalə uməla

Juŝvinskəj nepolnəj sərət skolaən em komi negramotnoŝ likvidirujtan kruzok, kəda uzalə uməla. Kruzokis rukovoditel Zinovjeva çulətis kəznanatija da kijezsə puktis moros vylas, dumajta, sto səsən sešša nem oz kov.

Velətishez kruzok vylə oz vovlə, med ožza zaçatija vylə vəlīsə kəka, a mēdikas unazək. Ronoiŝ zavedujussəj Buŝujev tədə, sto uməl uzalə kruzok, no oz obrassajt nekəzəm vnimaçno. Kolə ləšətnə iz komi negramotnoŝ likvidirujtan kruzokən, kətnə vovləm vəd velətishezəs.

L.

# СЕРЕЗНЫЙ СИГНАЛ

## Не резолюциями, а конкретно руководить засыпкой семян

По Кочевскому району на 20 декабря план засыпки семян выполнен только на 64 проц.

Из 49 колхозов около половины не засыпали и пятидесяти процентов к плану. Петуховский колхоз засыпал на 25 процентов, Гавриловский на 23 проц. (председатель Пальгин), а Отопковский и Лобозовский всего лишь на 12 процентов, (председатели Гладиков и Терле). А в Пельмском колхозе до сих пор не засыпано ни единого зерна. Председатель колхоза Петров, вместо засыпки семян, провел кулацкое распределение хлеба. Отдельные колхозники получили уже по 50—60 пудов. Во время молотбы с гумна хлеб разворовывается, громадное количество зерна умышленно оставляется в мякине, после чего колхозники перебивают и получают зерно по 50—60 килограммам.

Несмотря на то, что в Пельме был зам. секретаря РК Валуев, ездил и зам. райо Валуев, но ничего не предприняли. Расхищение хлеба продолжается, и в последствии колхоз останется совершенно без семян.

Об этих фактах очень много разговаривали, констатировали, а конкретных мер не при-

нимали.

Эти факты прямо говорят об отсутствии искренности руководства со стороны райкома. Ответственный секретарь РК т. Пешехонов не занялся конкретными колхозами, вся работа проходит кампанейски, наскоками. Сегодня лес, завтра финансы, а потом семена. Нет системы руководства каждым отдельным участком работы. В результате такого кампанейского руководства колхозы семенами не обеспечены. А засыпанные семена большей частью плохого качества.

Ремонт сельско-хозяйственных машин на райком, в РК не занимается.

Райком больше всего пишет грозные резолюции по засыпке семян, устанавливает "твёрдые" сроки. Например, в первых числах декабря было решение РК выполнять план засыпки семян на 100 процентов к 10 му декабря. Декабрь кончается, а резолюция резолюцией и осталась. План засыпки семян не выполнен.

Довольно резолюций. Нужна конкретная, практическая работа. План засыпки семян должен быть выполнен полностью и в наикратчайший срок.

МЕХОНОШИН.

# Organizujtisa kыk vil kolhoz

Kuvinskaj selsovetis izbiratel'ez sovettez perevborrez pora selsovetis plenumlа setisa nakaz organizujtн kuim vil kolhoz.

Selsovetis vil sostav srazu-zа kutcisа kollektivizirujtan delo verdа. Massovaj uz nuetamаn Kuvinskaj selsovet pasta vaz organizujtam kolhozzezа perevborrez vаrn pьrisа 51 jedinoличnik da organizujtсisа kыk kolhoz Goroxov—Mьs derevняn da Vашukova derevняn, kаdnаа organizujtсisа 34 kаzajstvo, kаdnija аnаz valisa jedinoличnikkezаn.

Viliш organizujtam kolhozzezn kolhoznikkez pondatсань lаsаtсань tulьssa kаzan kad kezа: zaptишса kаzьs, vаvvez ponda bronirujtса verdсан. Vil kolhoznikkez uzalаnь i vаrn.

Kolа vьd selsovetlа burzьka kutcisн jedinoличnikkezаs kollektivizirujtan delo verdа, medvь tavoшa tulьs kezа vьd сestnаj jedinoличnik valisa kolhozzezn.

SAKULIN

## KUZNEЧА DOLZON UZAVNB

Oсьvskaj selsovetis Patrusovskaj kolhozьn Si-zovskaj brigadais brigadir Busujev Afanašij da Patrukovskaj brigadais brigadir Petrov Ivan Makšimovič sel'skoxozaj stvennoj inventar, masьnaez da telegaez avu zimlalemaš — valajtanь lьm uvьn.

Mukad inventar da masьnaez kolа remonтиrujtн, a nija oz i dumajta. Masьnaez mavtta maš, arnas pondatсemaš simн da siz i lьm uvьtas sedemaš. Kolhozьn kuzneча oz uzav, kolhoziš pravleнo siz-zа masьnaez da sel'skoxozajstvennoj in-

ventar remonтиrujtan uz jьliш oz-na dumajt.

Oсьvskaj selsovet dolzоn zastavitн Patrukovskaj kolhoziš pravleнolа kutсн tulьssa kаzan kad kezа lаsаtсам uz verdа.

Zastavitн uzavнь kolhoznoj kuzneчezаs. B. P.

## СОЗЫКА КЕРӘ

### КӘЗЬСОВӘЈ FONDDEZ

Velvinskaj selsovetis kаzьsovаj fonddez keran plan kolhozzez tьrtisа toko 65 proc. vьlа, a straxovаj fonddez ez-na kerа nemьnda.

Razinskaj selsovet pasta kolhozzez (selsovetis predšedatel' Xarin) kаzьsovаj fonddez keran plan tьrtisа toko 43,8 proc. vьlа, straxovаj fonddez ez-na kerа nemьnda.

Med vаrа Kudьmkarskaj rajonаs kыk kа Pesnigortskaj selsovet (selsovetis predšedatel' Dudin). Kа-

zьs zaptan plan tьrtam toko esа 37,4 proc. vьlа, a straxovаj fonddez keran uz verdа avu na kutcislаmaš.

Vьdаs ena kolhozzez šu vartam kыk kаmаn mаdаnь сintнь kolhoznikkezliш uzlun, rastranzьritнь naң i kolнь ашньsа kаzьstаg. Kolhoznikkez dolzonаš trebujtнь pravleнo ezšan, medvь nija organizujtиса šu vartan uz da kаzьs fonddezsа kerisа janvar 1 lun kezа.

KARAVAJEV

## Большая радость в колхозах

Огромным под'емом радости встретили колхозники Советского союза постановление партии и правительства о списании задолженности с колхозов.

В Мстиславском районе (Белоруссия) колхозники в своих резолюциях отмечают огромную заботу партии и лично тов. Сталина о колхоз-

ах и колхозниках. Колхозники заявили: даем обязательство в кратчайший срок отремонтировать инвентарь, еще с бо льшим под'емом взять ся за укрепление колхозе.

В ответ на постановление партии и правительства в Ярцевском районе (Белоруссия) решено полностью завершить предвесенние работы к

5-му января.

Колхозники колхоза имени Блюхера Ротмистрского района (Украина) после постановления партии и правительства решили организовать свое производство стройматериалов (выжигание известняка), что увеличит доходность в колхозе на 15000 р у б. в год. (ТАСС).

## Kultura ponda oz pessа

Jušvinskaj kolhoznoj institutis аtlasа olan kerkuezn olаnь una studenttez. Nija, kаdnа velatсамьn munаnь ozьn, nija olаnь kulturnaja.

Siz komsorg Mašcov, Vьkova da Kьlаsova vura oborudujtиса as siпьs komnataezsа, vьeti

sа grez, bus, jakisа štena ezа plakattez da lozungez, komnataez vizatаnь kulturnaja.

Studenttez: Kalin, Sьukin da mаdikkez velatсамьn munаnь umаla i olаnь kыz poršsez. Nь komnatae oz poz pьrnь. Zo-

zn grez снн kuza, štenabus, štenaezn pondatсisа keravнь pes vьlа.

Әni munа kultpoxod, Kolа eta kadа vьd аtlasа olan kerku kernь kulturnejan da сistаjan.

ZELENIN

## ESӘ BURZЬKA KUTČIŠA UZAVNB

Košinskaj rajoniš Paninskaj selsovetьn me uzala сlenаn vitat god-ni, vit godаn uzavtan obvestvennoj uz vьln, vьd politiceskaj da kаzajstvennoj kampaniaez сulаtam uсastokьn penan selsovet pasta med vura munа. Me uzala dobroso-

vəsneja i vit godаn menьm ez setlа vьgovor, de ezа suvtatlа na vid.

Tavo otсotno-perevbornoj kampania kosta vаra berjisа selsovetа сlenаn i selsovet predšedatel'а vezišan. Menam uсastokьn i tavo vura munis vьd uz, naңna log, naңzakup, jаjnalog, šam mobilizujtan plan—vьdаs tьrtam 100 procent vьlа.

Kыz udarnik, me vаli Košinskaj rajonnaj sovettez sjezd vьln, kьtan bur uz ponda menа premirujtиса 300 rub vьlа.

Әni me uсastvujta okruznaj sjezd vьln. Okruznaj sjezd vьln pantalisа udarnik kezsа vьt сezаn. Košinskaj rajonьn me egna pukšьv avtomobil vьlа, tatаn Kudьmkarьn me pervuis gаnjiti avtomobilаn. Menа med pervaj mortas delegattez kolasiš pukšәtisа aeroplan vьlа, levali vit minuta, gаgәrii Kudьmkar vevdәttis. Soveckaj vlašlа me vištala vьt spašivo, sija vura radejtа udarnikkezаs.

Okruznaj sjezd vьln me una kьli, kыz mijan stranalаn i komi okruglаn vezišis сuzambanьs. Me kьli, kыz uzalаnь socialisticeskaj strojka vьln mijan selsovettez, kolhozzez da kolhoznikkez i kьli kыz kolа uzavнь ozlan.

Sjezd vьvšan muna gorta i esа burzьka kutčisa uzavнь, askadа tьrtam sezonnoj vьrzaptan plan, askadа lаsаtсам tulьssa kаzan kad kezа i bolševickaja сulаtam tulьssa kаzan kad.

Okruznaj sjezd vьvša delegat Košinskaj rajoniš Paninskaj selsovetis OLEXOV DMITRIJ KALINOVIC

## НЕДОЧЕТЫ ЛИКВИДИРУЕМ

Наша купросская библиотека не плохо работает. Она повседневно связана с широчайшими колхозными массами. Имеется свыше 3000 экземпляров всевозможной современной литературы, достаточное количество выпивается газет и журналов. Все это на своем месте, в библиотеке светло, чисто, на стенах кругом плакаты, лозунги. Не плохо работает стенная газета. Она регулярно выходит, освещает достижения и

жестко бичует все недочеты.

И все это привлекает колхозников, десятками ежедневно приходят, берут книжки, читают газеты и журналы—проводят свой отдых после работы. Недостаточно еще у нас поставлена справочная работа и консультация по разнообразным вопросам. Этот недостаток мы ликвидируем. Лунагов.

Ответственный редактор С. Г. НЕФЕДЬЕВ

214